



浙江省红十字会主办

2015年10月30日

星期五

第313期

浙江红十字

ZHEJIANG HONGSHIZI



浙江省红十字会官方微信

腾讯微博: @浙江省红十字会

新浪微博: @浙江省红十字会微博

浙江省红十字会
捐赠热线电话 96232

浙内准字第 O136 号

网址: http://www.zjredcross.org.cn

习主席点赞英国议员麦克·贝茨勋爵

来华“为和平行走”徒步 1701 公里由京抵杭

□通讯员 浙江

据新华社消息,10月20日,习近平主席在英国议会发表讲话时说,“最近,英国议会上议院议员贝茨勋爵在中国开展了为期两个月的慈善徒步行走活动,他顶着烈日步行了约1700公里,将募捐来的善款投入到中国的慈善事业,并呼吁人们珍爱和平。正是得益于无数中英友好人士的辛勤付出,中英关系才能跨越重洋,发扬光大”。

习主席的讲话让在场的贝茨勋爵激动不已,“听到自己的名字非常意外,很荣幸我的故事能被习主席提到。我的夫人雪琳也很激动,她是我整个慈善徒步活动的总策划和幕后支持,这对我们来说是一种认可和荣誉。”

麦克·贝茨勋爵,现任英国内政部国务大臣、枢密院顾问官。今年7月27日,麦克·贝茨勋爵一行从北京出发,行经5省市,历时71天,总行程1701公里,终于抵达目的地杭州。

9月30日晚间,麦克·贝茨勋爵由江苏宜兴进入浙江境内,沿途经过湖州长兴、吴兴、南浔、德清和杭州余杭等地,于10月5日下午抵达杭州市区。在浙江大学玉泉校区,浙大校友和社会各界代表为贝茨勋爵一行举行了简短而温馨的活动结束仪式。中国红十字会副会长郝林娜,浙江省政协副主席、省侨联主席吴晶和省级有关部门负责人参加活动。

今年是第二次世界大战结束70



周年,也是世界反法西斯战争暨中国人民抗日战争胜利70周年。麦克·贝茨勋爵通过此次在中国的“为和平行走”活动,向中国军民在二战中作出的牺牲和贡献致敬,呼吁世人铭记历史,珍爱和平。今年也是中英文化交流年,他也希望通过此次徒步中国活动,亲身了解和体验中国在体育、教育、时尚、茶饮等方面的文化,促进中英两国文化交流。

贝茨勋爵夫人李雪琳,是旅英华

人,祖籍浙江杭州,毕业于浙江大学建筑系。得知贝茨勋爵夫妇“为和平行走”来到杭州的消息,不少浙大校友为他们的信念和毅力所感动,纷纷赶来陪同他们一起行走。途经南太湖、杭州大兜路运河文化历史街区、西湖风景名胜时,贝茨勋爵被浙江美丽的自然山水和深厚的人文底蕴深深吸引,他对浙江印象深刻,赞不绝口。

在谈到徒步过程中印象最深刻的人和事时,贝茨勋爵说:“首先是中国

人民的热情与友好。赶羊群的牧羊人、卖石榴的小贩、坐着小木船在湖面上采菱角的阿姨、维修道路的工人、加油站的服务员,面店外玩棋牌的长者,以及前来与我一同徒步并且给我引路,确保我安全的红十字会志愿者们。这一路上似乎我遇到的人都兢兢业业、努力工作,我真钦佩他们。”

据悉,在来中国行走前,麦克·贝茨勋爵已经在世界各地进行过多次徒步行走活动。

我省红会工作人员首次成功捐献造血干细胞

□通讯员 章友

10月26日,慈溪市红十字会副秘书长胡峻箐,在省中医院为一名广东省90后白血病患者捐献了造血干细胞。他是我省首位成功捐献造血干细胞的红十字会工作人员。

胡峻箐2012年到慈溪市红十字会工作,2013年初在一次造血干细胞采集活动中留下血样,成为一名捐献志愿者。入库三年,胡峻箐三次与血液病人初配成功。“第一次高分辨数据不相合,未能成功捐献。第二次患者

最终选择了其他志愿者进行移植。”胡峻箐回忆说,没想到还没来得及惋惜擦肩而过的缘分,第三名患者就出现了,且高分辨数据高度相合。

对于捐献,胡峻箐非常开心,但又淡定从容。慈溪市已有4人成功捐献造血干细胞,胡峻箐都是陪同者、见证人。再加上他有医学背景,说起造血干细胞捐献知识头头是道。胡峻箐说:“这跟采集血小板类似,只是过程长一些,复杂一些。在我看来,这是一件和无偿献血一样平常的事。”

“爱无言·救在身边”急救培训惠及近千人

□通讯员 王芳

现实生活中意外无处不在,而民众对于获得急救知识的需求也越来越强烈。10月16日,由省红十字会、中韩人寿保险有限公司、WIFI996电台组织的“爱无言·救在身边”急救训练营公益活动在浙江省广电集团启动。

省红十字会现场急救救护工作指导中心、中韩人寿保险公司、浙江广电集团有关负责人参加活动并宣布开营。省红十字会救护培训师现场授课,通过讲述

近期发生的急救案例,让学员们系统了解心肺复苏、意外伤害等急救知识,对心肺复苏、头部、胸部包扎、止血等创伤技术进行实践操作。学员们考试合格后获得由省红十字会颁发的“红十字救护员证”。

据悉,10月16日至22日,中韩人寿“爱无言·救在身边”急救训练营在全省范围内培训近千人次。其中,杭州举办四场红十字救护员培训,嘉兴、湖州、宁波、金华、台州、温州、衢州等地同步举办红十字救护知识普及培训班。

省会举办第二期心理应急救援培训班

□通讯员 张媛

10月13日至17日,省红十字会第二期心理应急救援培训班在湖州举办。来自全省11个设区市的46名红十字心理救援队员和志愿者参加了培训。

培训班邀请了南开大学教授作“哀伤治疗”专题报告,并安排了红十字运动知识、灾后心理干预知识、灾害现场心理

救援操作流程,汶川、芦山地震心理救援实际案例,“EDMR及个案基本功”等内容,课程贴近灾后心理救援实际,具有较强针对性。

培训班还特别安排团体辅导和个案技能训练以及模拟灾害心理救援演练等实训内容。学员们以角色扮演的形式,将培训所学知识融入到实际应用中,提高了心理救援工作能力。

金华市红十字会举行“爱的红手环”发放仪式 为走失老人“照亮”回家的路

□通讯员 徐雯

10月20日,金华市红十字会“爱的红手环”发放仪式在该市开发区南苑社区举行。金华市人大常委会副主任江跃进、副市长林丹军、市政协副主席刘净非参加活动,并为10家红手环免费发放点授牌,亲手为老人代表佩戴上红手环。

“爱的红手环”活动是由金华市红十字会联合当地有关新闻媒体发起,针对有走失危险的痴呆老人和孩子设计制作的具

有寻人功能的红手环,用于帮助家人寻找走失的亲人。活动开展以来,得到社会各界积极响应支持。金华市市长暨军民专门作出批示并亲自捐款。金华市级机关的微信群里,市委组织部、公安局、行政执法局等15个单位的领导、员工积极捐款,市建设局干部职工2天就捐款超过1万元。民间组织陆羽读书会的281名书友也积极参与,为“爱的红手环”捐款近3万元。截至目前,活动已筹集到资金9万余元。

第二届世界互联网大会召开前夕 桐乡红会为志愿者开展急救培训

□通讯员 许翀宇

10月17日,第二届世界互联网大会·乌镇峰会50余名骨干志愿者在桐乡参加了红十字现场救护培训。此次参加培训的志愿者将作为大会引导员进入乌镇西栅景区开展志愿服务工作。

培训现场,救护培训师陈亚萍为志愿者们讲解了包括心肺

复苏、创伤救护、危情情况应对等内容的现场急救知识。经过系统培训,志愿者较为熟练地掌握了急救救护相关知识。桐乡市红十字会还为每位志愿者提供了急救包。

据悉,第二届世界互联网大会·乌镇峰会将有近千名志愿者参与服务工作,志愿者们将分批接受急救培训。

不辱使命 履职担当 奋力前行

省红十字会在杭举办全省系统领导干部培训班

□通讯员 麻华成

10月19日至23日,省红十字会在杭州举办2015年度全省红十字会系统领导干部培训班。各市、县(市、区)红十字会常务(专职)副会长或秘书长,省红十字会机关、直属单位副处级以上领导干部等120余人参加培训。中国红十字会副会长、总会党组书记郭长江出席开班式,并作专题报告。省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅在开班式上作动员讲话。党组成员、专职副会长高翔主持开班式。党组成员、秘书长何乐琴,党组成员余新荷等出席并听取报告。

郭长江在报告中传达了中央群团

工作会议主要精神,并结合中国红十字会的工作实际,谈了自己的学习体会。他全面深刻分析了当前我国红十字事业发展面临的形势,并从提振精气神、树立事业自信,坚持稳中求进、科学发展红十字事业,坚持公开透明、刷新红十字会形象等方面,对我省红十字会系统全体领导干部提出了希望和要求。他说:“展望未来,红十字事业大有可为。广大红十字工作者要排除干扰、坚定信心,提振精气神;要埋头苦干,狠抓管理,不断提升核心业务能力;要积极宣传,加大公开透明力度,再创红十字事业新辉煌”。

王冬梅在开班动员中指出,“十二五”以来,省红十字会坚持每两年举办

一期领导干部培训班,这是加强我省红十字会系统领导班子建设和干部队伍建设的的重要举措,也是当前贯彻落实中央和省委群团工作会议精神的实际行动。她勉励全体学员,要忠诚于中国特色社会主义事业,切实增强责任担当意识,珍惜学习机会,加强业务知识学习和工作经验交流,努力做到学以致用。

高翔在培训班结业式上从“深化认识、增强信心、提升能力、赶超先进、规划引领”五个方面,要求学员们始终保持事业自信和活力激情,坚持终身学习,坚持知行合一,真正将知识学习转化为推动我省红十字事业发展的强大动力。

培训班邀请了中国红十字会总

会联络部、筹资财务部,省工业经济发展研究院、省网信办等部门单位的专家和有关负责同志专题辅导,省红十字会机关各处室和直属单位负责人,围绕红十字救护培训、救灾救援、生命关爱、宣传传播与组织建设等重点工作实务进行了交流。

杭州市江干区、宁波市镇海区、温州市龙湾区、诸暨市、临安市红十字会,分别就社区红十字服务、红十字宣传传播、红十字青少年、红十字志愿服务、红十字基层组织建设等内容,作了典型经验交流。培训班还组织学员对《浙江省红十字事业2016-2020年发展规划(征求意见稿)》进行了分组讨论。

国庆长假,红十字救援队发挥作用显身手获好评

□通讯员 张璋 盛晓平 王芳 吴健

国庆长假,有些人选择去旅行,欣赏祖国的大好河山;有些人选择陪伴家人,在宁静中放松身心。但我省各地红十字救援队队员们却放弃假期,坚守在救援一线,用专业的救援技能和满满的爱心收获了当地群众的一片赞扬。一位红十字救援队队员说,“这正是需要我们的时候,时刻准备着,我们的队伍就是为群众解难而建的!”

积极参与抗击台风“杜鹃”

9月29日上午,受今年第21号台风“杜鹃”影响,奉化市遭遇强降雨。

“社区被水围困了,可以来帮帮我们吗?”当天上午,奉化市锦屏街道阳光社区的居民向奉化市红十字户外救援队求援。救援队负责人崔封

家、副队长单汉军立即带5名队员、1台抽水泵赶往小区进行排水作业。下午4时,积水基本排出。但是晚上又降暴雨,积水再次围困阳光社区。队员们又赶到社区抢险排水,直到积水情况得到缓解。

努力营救被困游客

水门尖位于衢州市衢江区黄坛口乡,海拔1451.8米,是衢州市境内最高峰之一,周边有几十处地质断裂带,悬崖峭壁、涧谷纵横。10月4日晚,5名游客在穿越水门尖时,迷失于茂密的丛林和山涧乱石中,报警求援。衢州市红十字应急救援队10名队员携带食品、药品、水等,第一时间赶赴事发地附近,协同公安、武警开展救援。10月5日上午9点多,找到被困的5名游客,送上水和食品并帮助他们安全下山。

10月4日晚上7点多,东阳市红十字救援队接到求援电话:东阳市南市街道高塘村,一名8岁小孩不慎滑入池塘溺水,亟需救援。救援队立即组织10多名队员,带着水上救援装备赶到现场救援,于当晚10时左右成功将溺水小孩打捞出岸。10月6日,画水镇南屏村一位75岁老人到征山水库钓鱼失去联系,家人报警求助。东阳市红十字救援队即刻组织队员到水库及周边山地进行搜救。由于天色已晚,且此后阴雨不断,搜救一直持续到10月14日下午,老人的尸体才被发现。

为大型赛事提供保障

10月6日,“括苍论剑——两岸三地越野精英挑战赛”在临海括苍山举行。浙江省红十字应急救援队仙居分队应邀为挑战赛提供安全保障。

这是国内高水平的越野赛事,赛道包括古木树林、竹林、村落、茶园、寺庙、陡峭山径、草甸、防火道、风车阵等,赛程102公里,全线路94%是自然路线,累计爬升6300米。

为做好赛事安全保障工作,仙居分队提前组织10余名队员,冒雨赶往括苍山露营,在括苍山顶的米筛流设立中驿站,在跑马坪和盆盆江设立救援点,沿途为参赛选手提供水、食物,确保全程通联和人员安全。

近年来,我省红十字会系统在应急救援建设方面取得快速发展,截至目前,全省已拥有各类红十字应急救援队35支,队员1200余名。省红十字会先后组建了水(海)上应急救援队、心理应急救援队和应急救援队三支省级应急救援队,心理应急救援队参与芦山地震救援,并成为中国红十字会总会首批21支国家级救援队之一。